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СПЕ ЦИ ФІ КА ОРГА НІ ЗА ЦІЇ ПРЕД СТАВ ЛЕН НЯ 
КОН ТЕН ТУ БІБ ЛІ О ТЕЧ НО ГО ВЕБ-РЕ СУР СУ 
З МЕТОЮ ПІД ВИ ЩЕН НЯ ЙОГО ЕФЕК ТИВ НОС ТІ

Пуб лі ка ція при свя чена ана лізу орга ні за ції роз мі щення кон тенту веб-ре сурсу 
з метою під ви щення його ефек тив ності, шля хом вирі шення акту аль них про блем 
вико рис тання біб лі о теч них інтер нет-ре сур сів і засто су вання допо між них ана-
лі тич них інстру мен тів за визна чен ням подачі затре бу ва ного мате рі алу в соці-
ально-ін фор ма цій ному прос торі. Визна чено, що внут рішня опти мі за ція кон тенту 
веб-сай тів пот ре бує більш роз ши ре них тех но ло гіч них під хо дів, що містять у собі 
роз гор нену сис тему бага то функ ці о наль них пла гі нів і моду лів у сис темі php-ко дів.

Об ґрун то вана необ хід ність дотри мання пев них при нци пів юза бі літі та запро-
по но вано струк ту ри за цію роботи редак то рів інтер нет-ре сурсу, згідно з вимо гами 
пошу ко вих сис тем, щодо контенту.

Роз роб лено про по зи ції щодо під ви щення ефек тив ності орга ні за ції пред став-
лення інфор ма цій них мате рі а лів на веб-ре сурсі, такі як вве дення клю чо вих запи-
тів, вико рис то ву ючи зов нішні ана лі тичні сис теми типу WordStat, засто су вання 
пев ної кіль кості сим во лів в інтер нет-пуб лі ка ціях орі єн то ва них на корис ту ва чів, 
вве дення внут ріш ніх клю чо вих запи тів під певні вузь коп ро фільні мате рі али, 
дотри мання умов під пису кар ти нок і спе ці аль них тегів при напов ненні та реда-
гу ванні мате рі а лів, засто су вання ана лі за то рів Google Analytics та Yandex Metrika 
з вве ден ням веб мас те рів цих сис тем в основ ний код сайту.
Клю чові слова: ана лі тичні сис теми, інфор ма цій ний прос тір, хоc тинг, соці альні 

тех но ло гії, біб лі о тека, сайт, SEO, пошук, ран жи ру вання, Google, Alexa toolbar, 
Yandex.

Пе ре д у мови фор му вання. Стрім кий роз ви ток інтер нет-тех но ло гій 
ство рив спри ят ливі умови для появи нових хос тинг-про вай де рів, які 
над ають мож ли вості будь-якому корис ту вачу не тільки роз мі щу вати 
свою інфор ма цію на сер ве рах, а й при дбати домен для влас ного сайту. 
Зде біль шого це обу мо вило зрос тання кіль кості інтер нет-ре сур сів і усклад-
нення у зв’язку з цим про цесу пошуку саме тієї інфор ма ції, якої пот ре бує 
корис ту вач. Напри клад, за останні роки згідно з реєст ра цією корис ту ва чів 
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хос тингу Ukraine для ство рення хоча б одного веб-сайту кіль кість людей 
досягла майже 300 тис., лише за 2014 р. кіль кість опуб лі ко ва них сай тів 
збіль ши лась на міль йони. Така тен ден ція при звела до впро ва дження 
пошу ко вими сис те мами (Google, Yandex, Bing, Yahoo тощо) з метою полег-
шення про цесу пошуку необ хід ної інфор ма ції сис теми ран жи ру вання сай тів 
за пошу ко вими запи тами [3]. Сучасні біб лі о течно-ін фор ма ційні умови, які 
пов’я зані із загаль ними тен ден ці ями роз витку сус піль ства, насам пе ред 
з пос тійно зрос та ю чим рів нем висо ких інфор ма цій них і ком п’ю терно-ко-
му ні ка цій них тех но ло гій, своєю чер гою пот ре бу ють нових під хо дів щодо 
про су вання біб лі о теч них фон дів і над ання до них дос тупу в інтер нет-
прос торі для яко мога шир шого кола корис ту ва чів.
Ак ту аль ність. Необ хід ність визна чення шля хів опти мі за ції кон тенту 

біб лі о теч них інтер нет-ре сур сів, як основи для по пуля ри за ції ресурсу 
в пошу ко вих системах.

Не зва жа ючи на акту аль ність, про блема ана лізу спе ци фіки фор му вання 
ана лі тич них ресур сів на сьо годні є недо ста т ньо дос лі дже ною у віт чиз-
ня ному нау ко вому середо вищі. Окремі її аспекти висвіт лені в тео ре-
тич них робо тах В. Гусєва, А. Кошика, E. M. Schцn, J. Hellmers [2, 3, 8].

Отже, метою цієї пуб лі ка ції є ана ліз пере д у мов фор му вання та сис те-
ма ти за ції елект рон них маси вів ана лі тич них мате рі а лів та їх перет во рення 
у опти мі зо ва ний веб-кон тент, вико рис тання та засто су вання допо між них 
ана лі тич них ресур сів щодо його індек су вання в соці ально-ін фор ма-
цій ному просторі.
Те о ре тична час тина. Сис теми ран жи ру вання сай тів сфор му вали 

певні вимоги до мате рі а лів, які мають бути опуб лі ко ва ними в інтер нет-
ме режі. Дотри мання цих пра вил гаран тує під ви щення рей тингу сайту, 
що від обра жа ється у під ви щенні пози цій при одна ко вих запи тах корис-
ту ва чів у видачі пев ної інфор ма ції. Це повинно бути пріо ри те том для 
біб лі о теч них уста нов. Як при клад, роз гля немо роботу пошу ко вої сис теми 
Google на при кладі запиту щодо Центру дос лі джень соці аль них кому ні-
ка цій Наці о наль ної біб лі о теки ім. Вер надсь кого (http://nbuviap.gov.ua).

Нами було вве дено в пошук Google запит: «Еко но мічна діяль ність: 
нові орі єн тири і ризи ки». Спи сок резуль та тів по цьому запиту ста но вив: 
442 тис. веб-сто рі нок, що є кон ку рент ними цьому ресурсу. Сайт «Центр 
дос лі джень соці аль них кому ні ка цій НБУВ» (nbuviap.gov.ua) зайняв перші 
три пози ції у видачі мате рі а лів, тобто за цим запи том корис ту вач бачить 
най більш по пулярну та згідно з пра ви лами оформ лену веб-сто рінку.

Ви ве дення сайту в резуль та тах пошуку по клю чо вим запи там згідно 
з напря мом і теми сайту є най важ ли ві шою метою кож ного веб-ре сурсу. 
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Cпе ци фі ка орга ні за ції пред став лен ня кон тен ту біб лі о теч но го веб-ре сур су

Чим легше корис ту вачу знайти інфор ма цію і чим час тіше він вико рис-
то вує саме ваш ресурс і ство рює умови для ран жи ру вання, тим більше 
шан сів у нього пот ра пити в «ТОП ресур сів» за пев ним запи том. Поміж 
бага тьох сис тем, які буду ють рей тинг сай тів, існує спе ці а лі зо вана Alexa-
сис тема, засно вана на кіль кості від ві ду ва чів, у яких був вста нов ле ний 
Alexa toolbar, які корис ту ються ним не менше трьох місяців.

По тік від ві ду ва чів базу ється за двома показ ни ками: за кіль кістю від ві-
ду ва чів і перег ля ну тих сто рі нок за день. Чим нижче число, що визна чає 
Alexa рей тинг, тим більш від ві ду ва ний сайт. При досяг ненні цифри 
в 100 тис., веб-ре сурс пред став ляє дуже вели кий потік від ві ду ва чів. 
Чим кра щий Alexa рей тинг, тим більше шан сів, що саме на вашому 
веб-сайті буде роз мі ще ний нау ко вий чи інфор ма ційно-ана лі тич ний 
мате ріал із зов ніш нім поси лан ням на ресурс. Таким чином Alexa рей тинг 
від обра жає інфор ма цію про ваш сайт і є хоро шим засо бом для опти мі-
за ції пошу ко вих процесів.

Од ним із мето дів опти мі за ції сайту є його юза бі літі [6]. Юза бі літі 
широко обго во рю ється впро довж остан ніх десяти років. Роз роб ники 
при ді ля ють багато уваги питан ням веб-ди зайну, швид кості заван та ження 
сто рі нок, шриф там, верстці, кольо ро вій гаммі, гра фіці, ані ма ції, поданню 
інфор ма ції на сайт тощо. Юза бі літі є інстру мен том поліп шення зруч ності 
сайту, впли ває на лояль ність від ві ду ва чів та його поліп шення дає ефект 
у про су ванні внут ріш ніх сто рі нок сайту в пошу ко вих сис те мах. Основні 
при нципи юза бі літі при про ек ту ван ні сайту поля га ють у від сут ністі 
splash-сто рі нок, fl ash-ані ма ції та дотри манні декіль кох правил:

• ло го тип сайту пови нен бути добре поміт ний та роз мі ще ний у вер х ній 
час тині сторінки;

• по шук по сайту пови нен бути від разу помітним;
• background сайту: білий або світлий;
• єди ний при нцип вирів ню вання текс тів і еле мен тів;
• не більше трьох яск ра вих зобра жень на сторінці;
• будь-яка дія на сайті має бути обо рот ною;
• кожна сто рінка повинна мати мету;
• від ві ду вач зав жди пови нен роз уміти тема тику сайту.
Розг ля немо вище ви кла дене в прак тич ній пло щині в кон тексті функ ці о -

ну вання сайту «Центр дос лі джень соці аль них кому ні ка цій» інфор-
ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого. З метою визна чення ефек тив ності орга ні за ції 
при сут ності цього ресурсу в інтер нет-се ре до вищі про тя гом шести міся ців 
здійс ню ва лись його від по відні виміри – фік са ція кіль кості корис ту ва чів 
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та Alexa рей тинг. Згідно зі ста тис ти кою Yandex Metrika, на поча ток 
жовтня 2014 р. кіль кість від ві ду ва чів веб-ре сурсу «Центр дос лі джень 
соці аль них кому ні ка цій» (nbuviap.gov.ua) ста но вила 678 корис ту ва чів 
за добу, та Alexa рей тинг 987654. Тобто сві това пози ція цього сайту серед 
міль яр дів веб-ре сур сів ста но вила 987654. Ранг Alexa в Укра їні ста но вив 
17,734. Після вико рис тання внут ріш ніх мето дів опти мі за ції та впро ва-
дження реко мен да цій пошу ко вих сис тем до ана лі тич них мате рі а лів, 
що пуб лі ку ються на пор талі, було зафік со ване пос ту пове під ви щення 
від ві ду вання корис ту ва чами інтер нет-ре сурсу та зрос тання від ві ду вання 
на кінець березня 2015 р. до 2817 корис ту ва чів за добу, Alexa рей тинг 
набув зна чення 750 295 у світі, та 5280 в Укра їні (див. рису нок).

Рис. Ста тис тичні дані від ві ду вання біб лі о теч ного ресурсу «Центр дос лі джень 
соці аль них кому ні ка цій» (nbuviap.gov.ua) з 1.10.2014–1.04.2015 рр.

Ро зу мі ючи струк туру роботи хоча б однієї сис теми ран жи ру-
вання можна зро бити висно вок, що кіль кість корис ту ва чів напряму 
зале жить від пози ції ресурсу у пошу ко вій сис темі, вод но час як пози ція 
в пошу ко вій сис темі пот ре бує опти мі за ції або дотри мання пев них пра вил 
подачі веб-сто рінки в інфор ма цій ний прос тір перед її індек са цією. Тому, 
ана лі зу ючи мате ріал, необ хідно опти мі зу вати кон тент: подати його 
в уні каль ному вигляді, без поми лок і копі ю валь ного тексту [4]. Вико рис-
тання в пуб лі ка ції зобра ження також сприяє під няттю її тра фіка. Кожне 
зобра ження, особ ливо біб лі о теч ного ресурсу, повинно мати під пи са ний 
Title та Description. При дода ванні зобра ження на сайт, нази вати його 
пот рібно за тема ти кою статті та вико рис то ву вати клю чові фрази веб-ре-
сурсу.

При цьому необ хідно під крес лити наступне:
• Ви кла дати весь текст декіль кома сто рін ками. Текст пот рібно роз би-

вати на абзаци та встав ляти порож ній рядок між ними. Пошу кова сис тема 
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Спе ци фі ка орга ні за ції пред став лен ня кон тен ту біб лі о теч но го веб-ре сур су

про во дячи ана ліз зруч ності корис ту вання веб-ре сурсу зара хо вує певні 
бали, які впли ва ють на ран жи ру вання сайту в пошу ко вій системі.

• Не об хідно виді ляти основні думки тексту та клю чові слова пуб лі ка ції. 
Це можна зро бити жир ним шриф том або під крес лен ням, щоб виді лити 
час тину із загаль ного об’єму тексту.

• Об сяг тексту сто рінки пови нен бути не менше 2000 зна ків без про бі-
лів, згідно з вимо гами пошу ко вих сис тем 2015 р.

• Біль шість поси лань необ хідно направ ляти на сто рінки, які необ хідно 
про су вати в ТОП з від по від ністю анко рів і клю чо вих слів сто рінки [1].

• Клю чові тексти поси лань повинні бути при близно у 30 % поси лань. 
Решта 15 % у вигляді «деталь ні ше», а решта 5 % у вигляді прос тої адреси 
сто рінки (URL) без будь-якого тексту.

• Важ ливо не вста нов лю вати багато поси лань на сто рінці, не вико рис-
то ву вати більше 20 поси лань на сто рінці. Тому чим менше поси лань, тим 
більшу вагу вони пере да ють іншим сто рін кам і тим легше конт ро лю вати 
її роз по діл по сайту.

Функ ці о наль ний роз ви ток пор талу пот ре бує додат ко вої інфор ма ції 
щодо його ефек тив ності, ста тис тики важ ли вих сто рі нок, клю чо вих фраз, 
пере ходу та геог ра фії корис ту ва чів, показ ни ків запи ту ва ності про дукту 
в різ них сег мен тах мережі тощо [2]. Голов ним чином він міс тить дані про 
без по се редню вза є мо дію корис ту ва чів з веб-про ек том, що пред став ляє 
акту аль ним вико рис тання сучас них ана лі тич них сис тем моні то рингу 
Yandex Metrika або Google Analytics.
Ви сновки. Пошу кові сис теми пос тійно під ля га ють тех ніч ним модер-

ні за цій ним про це сам, тому знання особ ли вос тей ран жи ру вання дають 
змогу вчасно ство рити необ хідні заходи щодо внут рі ш ньої опти мі за ції 
кон тенту при фор му ванні спе ці а лі зо ва них мате рі а лів. Перед індек са цією 
інфор ма ції на веб-сайті, мате ріал пови нен фор му ва тися згідно з вище 
опи са ними пра ви лами, він транс фор му ється у веб-ма те ріал, який набу ває 
важ ли вої цін ності в мережі Інтер нет і змі нює пози ці о ну вання самого 
інфор ма цій ного ресурсу в пошу ко вому середо вищі. Подача інфор ма ції, 
SEO-оп ти мі за ція та юза бі літі є склад ними важ ли вими інфор ма цій ними 
нау ками, які стали необ хід ними в біб лі о теч ному середо вищі та скла до вою 
кож ної інтер нет-сто рінки будь-якого пор талу чи біб лі о теч ного сайту. 
Над зви чайно важ ли вим є Alexa Rank, він дає загальне пред став лення про 
від ві ду вання інтер нет-ре сурсу, але роз гля дати його як най важ ли ві ший 
та єди ний пара метр – немож ливо та є недо ціль ним.
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Artur Strungar
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Specifi cs of the Content Submission of Library Web Resources 
in Order to Improve its Effi ciency

The publication is devoted to the analysis of the organization placing the content 
of a web resource in order to increase its effectiveness, the ways of solving actual 
problems of the use of library resources and online applications supporting analytical 
tools to determine the fl ow of the material demanded in social and information space.

Determined that the internal optimization Web site content requires more advanced 
technological approaches, including a comprehensive system of multi-function mod-
ules and plug-ins in the php-code.

The necessity of adherence to certain principles of usability and suggested structur-
ing the work of editors of an Internet resource, in accordance with the requirements 
of search engines.

Proposals to increase the effi ciency of the organization presenting information 
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materials on the web-site, such as the introduction of key queries using external ana-
lytical systems such as WordStat, the use of a certain number of characters in the online 
publication of user-oriented, the introduction of key internal requests for specifi c uzko-
profi lnye materials, compliance with signature pictures and special tags when fi lling 
and editing materials, the use of Google Analytics analyzers and Yandex Metrika web-
masters with the introduction of these systems into the main site code.

Keywords: analytical systems, information space, hosting, social technologies, 
library, website, SEO, search ranking, Google, Alexa toolbar, Yandex.

Ар тур Струнгар
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Спе ци фи ка орга ни за ции пода чи кон тен та биб ли о те ч ных веб-ре сур сов 
с целью повы ше ния его эффек тив нос ти

Пуб ли ка ция пос вя щена ана лизу орга ни за ции раз ме ще ния кон тента веб-ре-
сурса с целью повы ше ния его эффек тив ности, путям реше ния акту аль ных 
про блем исполь зо ва ния биб ли о те ч ных интер нет-ре сур сов и при ме не ния вспо мо-
га тель ных ана ли ти чес ких инст ру мен тов по опре де ле нию подачи вост ре бо ван-
ного мате ри ала в соци ально-ин фор ма ци он ном про странстве.

Опре де лено, что внут рен няя опти ми за ция кон тента веб-сай тов тре бует более 
рас ши рен ных тех но ло ги чес ких под хо дов, вклю ча ю щих в себя раз вер ну тую сис-
тему мно го функ ци о наль ных пла ги нов и моду лей в сис теме php-ко дов.

Обос но вана необ хо ди мость соб лю де ния опре де лен ных при нци пов юза би лити 
и пред ло жено струк ту ри ро ва ние работы редак то ров интер нет-ре сурса, в соот-
ветст вии с тре бо ва ни ями поис ко вых систем.

Раз ра бо таны пред ло же ния по повы ше нию эффек тив ности орга ни за ции пред-
став ле ния инфор ма ци он ных мате ри а лов на веб-ре сурсе, такие как вве де ние 
клю че вых запро сов, исполь зуя внеш ние ана ли ти чес кие сис темы типа WordStat, 
при ме не ние опре де лен ного коли чества сим во лов в интер нет-пуб ли ка циях ори-
ен ти ро ван ных на поль зо ва те лей, вве де ние внут рен них клю че вых запро сов под 
опре де лен ные узкоп ро филь ные мате ри алы, соб лю де ния усло вий под писи кар ти-
нок и спе ци аль ных тегов при напол не нии и редак ти ро ва нии мате ри а лов, при ме-
не ние ана ли за то ров Google Analytics и Yandex Metrika с вве де нием веб мас те ров 
этих сис тем в основ ной код сайта.
Клю че вые слова: ана ли ти чес кие сис темы, инфор ма ци он ное про странство, 

хоc тинг, соци аль ные тех но ло гии, биб ли о тека, сайт, SEO, поиск, ран жи ро ва ния, 
Google, Alexa toolbar, Yandex.
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